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Dragi prijatelji, 

Čini se da polako ostavljamo iza sebe 
vrijeme kad su se stvari vezane uz EU 
fondove dogañale na kapaljku. 

Dugo najavljivani natječaj PHARE 2006 
za izvoznike nam je pred vratima, kao i 3. 
Mjera programa SAPARD za ruralni 
razvoj u gradovima i općinama s manje 
od 10.000 stanovnika. Već vlada i velika 
zainteresiranost za IPA-RD, odnosno 
program IPA u cijelosti, u sklopu kojeg će 
se natječaji početi objavljivati sredinom 
2008. godine.  

Programi Zajednice takoñer su u procesu 
otvaranja, pa korisnici iz Hrvatske mogu 
sudjelovati u pojedinim natječajima. 
Natječaji u sklopu FP7 za različita područja 
istraživanja objavljuju se još od prosinca 
2006. Inteligentna energija je imala jedan 
natječaj u 2007. godini, a početkom 2008. 
godine se očekuje objava novog. Na 
raspolaganju su nam i programi 
PROGRESS, Kultura 2007 i IDABC. 

Sudjelovanje u ovim programima i 
kvalitetne pripreme za nadolazeće vrlo su 
važni za adekvatnu apsorpcijsku 
sposobnost, odnosno učinkovito 
korištenje dostupnih sredstava. Ako se 
posao adekvatno ne pripremi moguće su i 
posljedice poput neučinkovite apsorpcije 
strukturnih fondova od strane novih 
država članica koja je vidljiva iz nedavne 
analize realizacije proračuna EU za 2006. 
godinu.  

Uz sudjelovanje u programima EU, na 
drugoj strani pretpristupnog procesa su 
pregovori o pridruživanju. Listopad je na 
ovom planu donio jednu obljetnicu i jednu 
važnu odluku na razini EU. Početkom 
listopada su se navršile dvije godine od 
početka pregovora Hrvatske s 
Europskom unijom, što se može uzeti kao 
podsjetnik na dosad obavljeno i na još 
preostali posao.  Prošli su pak tjedan 
Europski čelnici postigli dogovor o 
Reformskom ugovoru o Europskoj uniji, 
čime je na strani EU stvoren preduvjet za 
daljnje proširenje.  

 

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na  eudesk@erstebank.com. 
 

Otvaranje programa Zajednice za sudjelovanje korisnika iz Hrvatske 

Proces otvaranja programa Zajednice prema Hrvatskoj u punom je jeku. Programi Zajednice 
financiraju suradnju izmeñu različitih europskih partnera na području neke od europskih politika, 
kao što su npr. istraživanje, zaštite okoliša ili zapošljavanje. Za otvaranje nekog programa nužno je 
da Hrvatska s Europskom komisijom potpiše memorandum o razumijevanju te da uplati 
ogovarajući doprinos za sudjelovanje. Memorandumi odreñuju razinu sudjelovanja korisnika iz 
Hrvatske u programu, a njihovim stupanjem na snagu s korisnicima iz Hrvatske uspješnim na 
natječajima u okviru dotičnog programa mogu biti sklopljeni ugovori. Ako je postupak potpisivanja 
memoranduma u tijeku, Europska komisija na natječajima može objaviti tzv. suspenzivnu klauzulu 
za sudjelovanje korisnika iz Hrvatske. To znači da oni na natječajima mogu sudjelovati, ali se 
ugovori mogu potpisati tek nakon što relevantni memorandum stupi na snagu. 

Listopad je za Hrvatsku donio veliku aktivnost na području otvaranja programa Zajednice. Potpisana 
su dva memoranduma o razumijevanju za dvije komponente Programa za konkurentnost i 
inovacije (CIP - Competitiveness and Innovation Programme) (CIP – Competitiveness and 

Innovation Programme), a potpisivanje treće je u pripremi. Takoñer je iniciran proces ratifikacije za 
program PROGRESS koji pokriva područje zapošljavanja i socijalne politike. 

Za Program za poduzetništvo i inovacije (EIP - Enterprise and Innovation Programme), koji 
predstavlja prvu komponentu programa CIP, Memorandum o 
razumijevanju potpisan je 1. listopada u Bruxellesu. Prioriteti EIP-a za ovu 
godinu naznačeni su u Radnom programu za EIP za 2007. godinu, a 
uključuju sljedeće: financijske instrumente (142 milijuna eura) koje će 
provoditi Europski investicijski fond u suradnji s lokalnim i regionalnim 
financijskim posrednicima; podršku poslovanju i inovativnosti (12,8 milijuna 

eura); eko inovacije (23 milijuna eura); reduciranje regulatornih administrativnih troškova  (17 
milijuna eura). Trenutno nema otvorenih natječaja, a EIF je u fazi odabira financijskih 
posrednika koji će na regionalnoj razini plasirati sredstva financijskih instrumenata. 

  

3. listopada 2007. godine potpisan je i Memorandum o razumijevanju za sudjelovanje Hrvatske u 
programu Inteligentna energija u Europi, koji predstavlja drugu komponentu programa CIP. 
Potpisani je sporazum nakon toga u Saboru ratificiran već 12. listopada. Korisnici ovog programa 
mogu biti privatna i javna poduzeća i ustanove iz energetskog sektora. Sljedeći se natječaj očekuje 
početkom 2008. godine, a informativni dan na temu novog natječaja održat će se 31. siječnja 
2008. tijekom Tjedna održive energije u Bruxellesu.  

U pripremi je potpisivanje Memoranduma i za treću komponentu programa CIP, 
program ICT-PSP (ICT Policy Support Programme) cilj kojega je stimulirati 
konkurentnost i inovacije kroz širu primjenu i adekvatno korištenje informacijske i 
komunikacijske tehnologije u poduzećima, institucijama i od strane grañana. 

Hrvatska je Vlada takoñer 12. listopada 2007. inicirala proces 
ratifikacije Memoranduma o razumijevanju o sudjelovanju Hrvatske u 
programu PROGRESS, potpisanog 16. kolovoza. Cilj ovog programa je 
financijski podržati ispunjenje ciljeva Europske unije na području 
zapošljavanja i socijalne politike. Program financira studije, uzajamno 
učenje i kampanje kako bi se podigla razina svjesnosti i poduprli ključni 
akteri u pet širokih područja: zapošljavanje, socijalna uključenost, uvjeti 
rada, ravnopravnost meñu spolovima te rješavanje pitanja 
diskriminacije. Više informacija dostupno je na internetskim stranicama 
programa. 

Osim ovih programa Zajednice Hrvatska je do sada potpisala memorandume za programe Kultura 
2007 i Sedmi okvirni program za istraživanje i razvoj - FP7. O mogućnostima financiranja iz ovih 
programa više informacija u nastavku Newslettera. 

mailto:eudesk@erstebank.com
http://ec.europa.eu/cip/index_en.htm
http://ec.europa.eu/cip/index_en.htm
http://ec.europa.eu/cip/eip_en.htm
http://ec.europa.eu/cip/docs/eip_wp2007.pdf
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/call_for_proposals/index_en.htm
http://www.eusew.eu/index.cfm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/about/index_en.htm
http://www.vlada.hr/hr/content/download/31044/423352/file/266-13.pdf
http://www.vlada.hr/hr/content/download/31044/423352/file/266-13.pdf
http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html
http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html
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SAPARD – Mjera 3  

SAPARD Agencija Ministarstva 
poljoprivrede, šumarstva i vodnoga 
gospodarstva  u Zagrebu je 10. listopada 
2007. prezentirala zasad poznate detalje 
vezane uz 3. Mjeru programa SAPARD, u 
sklopu koje se očekuje objava natječaja 
tijekom studenoga 2007. godine. 

Podsjetimo, 3. Mjera SAPARD-a je 
namijenjena unaprjeñenju ruralne 
infrastrukture, odnosno jedinicama lokalne 
samouprave do 10.000 stanovnika. 
Detaljnije informacije su dostupne na 
internetskim stranicama Ministarstva. 
Neslužbena verzija vodiča za korisnike 
podijeljena je tijekom prezentacije. 

Naglasak predavanja stavljen je na nešto 
složeniji postupak javne nabave od onoga 
koji se inače provodi u Hrvatskoj. Naime, 
kod SAPARD Mjere 3.  potrebno je 
poštovati standarde javnih nabava EU 
sadržane u pravilima navedenim u 
dokumentu koji se skraćeno naziva PRAG.  

PHARE 2006 

Subvencije za izvoznike 

Nakon što smo u prošlom broju najavili 
natječaj za bespovratna sredstva za izvoznike, 
u ovom broju imamo priliku konkretizirati 
informaciju. 4. je listopada 2007. Ministarstvo 
gospodarstva, rada i poduzetništva održalo 
inicijalnu prezentaciju ove sheme. Radi se o 
prvoj shemi u okviru programa PHARE čiji su 
korisnici trgovačka društva.  

Predstavnici Ministarstva 
su najavili da će poziv na 
dostavu prijedloga 
projekata biti objavljen 
sredinom mjeseca 

studenoga, do kada bi Europska komisija 
trebala odobriti sve potrebne dokumente. 
Natječaj bi trebao biti otvoren najmanje 60 
dana (vjerojatno 75). U dogledno vrijeme, a 
vjerojatno prije objave natječaja, Ministarstvo 
je takoñer najavilo radionice o izradi projekata 
koje će se za potencijalne korisnike 
organizirati u pojedinim regionalnim centrima, 
vjerojatno u Zagrebu, Bjelovaru, Varaždinu, 
Osijeku, Rijeci, Splitu i Slavonskom Brodu. 

Ukupno dostupnih 2,7 milijuna eura 
namijenjeno je izvoznicima unutar unaprijed 
definiranih sektora proizvodnje za „soft“ 
aktivnosti usmjerene na poboljšanje tržišne 
pozicije u inozemstvu kao što su npr. 
zadovoljavanje odreñenih standarda, branding 
i dizajn proizvoda, ispitivanje tržišta i 
sudjelovanje poduzeća na meñunarodnim 
sajmovima. Iz projekata se neće moći 
financirati nikakve investicije. Ovakve će 
projekte PHARE sufinancirati u vrijednosti od 
50.000-100.000 eura, pri čemu će prijavitelj 
morati sam financirati 25% vrijednosti projekta 
(15% ako djeluje na području od posebne 

državne skrbi, uključujući brdsko-planinska 
područja i otoke). Plaćanje po projektu je 80% 
avansno, a 20% nakon odobrenja izvješća o 
projektu. Maksimalno trajanje projekta je 12 
mjeseci. 

Prezentacija Ministarstva je objavljena na 
internetskim stranicama Hrvatske izvozne 
ofenzive, gdje će biti službeno objavljene i 
detaljne upute o natječaju (Smjernice za 
prijavitelje i sve potrebne obrasce). Za 
provedbu natječaja zadužena je Središnja 
jedinica za ugovaranje i financiranje. 

Sedmi okvirni program  

Pokretanje RSFF-a 
Europska komisija i Europska investicijska 
banka (EIB) pokrenule su Financijski instrument 
za dijeljenje rizika - RSFF (Risk Sharing 
Finance Facility). RSFF je dužnički instrument 
za inovacije kojeg su Komisija i EIB dizajnirale 
kao dio Sedmog okvirnog programa za 
istraživanje i razvoj (FP7) i EIB-ove Inicijative za 

inovativnost 2010. Obje 
strane će u instrumentu 
sudjelovati s po 1 
milijardom eura, što će 
predstavljati kapital 
nužan za poticanje 
izdavanja očekivanih 
nekoliko milijardi 
zajmova i garancija od 
strane EIB-a.  

Prve RSFF-ove financijske operacije bit će 
fokusirane na obnovljive izvore energije, 
prioritetni EIB-ov cilj za posuñivanje u 2007. 
godini. Pored tehnologija obnovljive 
energije, RSFF će doprinijeti projektima na 
područjima bio-tehnologije, inženjerstva, 
proizvodnje, automatske, informacijske i 
komunikacijske tehnologije i europske 
istraživačke infrastrukture. 

EIB će ovaj instrument provoditi u suradnji s 
bankama i drugim kreditnim institucijama 
Europske unije. Glavni korisnici RSFF 
zajmova su privatne i javne osobe uključene u 
istraživanje i inovaciju različitih veličina i oblika 
vlasništva, s posebnim naglaskom na 
istraživačko intenzivne srednje kompanije, 
male i srednje poduzetnike, kao i istraživačke 
institute i tzv. zajedničke istraživačke 
inicijative. Više informacija dostupno je na 
internetskim stranicama EIB-a. 

Baza za pretraživanje 
istraživačkih ustanova  

Često se čuje podatak o tome kako nove 
zemlje članice EU, a 
posebno zemlje jugoistočne 
Europe ne koriste u 
dovoljnoj mjeri mogućnosti 
financiranja koje pružaju 
okvirni programi EU za istraživanje i razvoj. 
Statistički podaci CORDIS-ovog 
pretraživača projekata koji se financiraju u 

okviru FP6 materijalni su dokaz ovoj tvrdnji. 
Dok svaka od najvećih država članica od 
trenutno oko 9500 odobrenih projekata ili 
projekata u provedbi sudjeluje u njih 2500 
do 4000, nove zemlje članice pokazuju 
različite rezultate od kojih niti jedan ne 
prelazi brojku od 1000 projekata. Meñutim, 
kad se pogleda situacija u državama 
jugoistočne Europe situacija je donekle 
očekivana, budući da te zemlje sudjeluju u 
manjem broju projekata, svega 80 u slučaju 
Hrvatske te znatno manje za druge zemlje 
u regiji. Meñutim od prosjeka iskače 
Makedonija s čak 722 projekta, što je 
natprosječan rezultat čak i u skupini novih 
zemalja članica. Zanimljivo bi bilo istražiti 
uzroke ove pojave. 

Kako bi se 
zemljama jugo-
istočne Europe 
omogućila bolje 
umrežavanje i tako bolju mogućnost 
sudjelovanja u europskim istraživačkim 
projektima, u sklopu projekta ERA 
WESTBALKAN+ uspostavljena je baza 
podataka istraživačkih ustanova. 
Zainteresirane privatne i javne istraživačke 
institucije iz Albanije, Bosne i Hercegovine, 
Crne Gore, Hrvatske, Makedonije i Srbije 
mogu se registrirati u bazu.  

Kultura 2007 

Kultura 2007 je program Zajednice koji 
osigurava bespovratna sredstva za projekte 
kulturne suradnje u svim područjima 
umjetnosti i kulture (scenska umjetnost, 
likovna i vizualna umjetnost, književnosti 
kulturna baština, kulturna povijest, itd.). 
Kultura 2007 jedini je program EU na 
području kulture. Ne financira nikakve 
investicije nego isključivo europsku 
suradnju, što znači mobilnost umjetnika i 
kulturnih djelatnika, cirkulaciju umjetničkih 
djela, interkulturalni dijalog i slično.  
Uobičajeno zahtjeva nekoliko partnera na 
europskoj razini, a sufinancira se 50% 
prihvatljivih troškova.  

Program je uspostavljen Odlukom 
Europskog parlamenta i Vijeća br. 
1855/2006/EZ. Njegov proračun iznosi 400 
milijuna eura za cijelo razdoblje njegovog 
trajanja. Program provodi europska Izvršna 
agencija za obrazovanje, audiovizualni 
sektor i kulturu.  

Trenutno su otvoreni natječaji u nekoliko 
komponenti programa.  Informacije o 
prethodnim natječajima su takoñer 
dostupne na internetskim stranicama 
programa, što može biti koristan putokaz za 
osmišljavanje projekata, jer će se i budući 
natječaji odvijati po sličnom principu. 
Primjeri uspješnih projekata nalaze se na 
internetskim stranicama izvršne agencije. 
Takoñer, na internetskim stranicama 

http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=62
http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=62
http://ec.europa.eu/europeaid/tender/practical_guide_2006/documents/new_prag_en_final.pdf
http://www.izvoz.hr/vijest.aspx?id=157
http://www.izvoz.hr/vijest.aspx?id=157
http://cfcu.mfin.hr/
http://cfcu.mfin.hr/
http://www.eib.org/products/loans/special/rsff/index
http://cordis.europa.eu/search/index.cfm?fuseaction=proj.showadvform
http://cordis.europa.eu/search/index.cfm?fuseaction=proj.showadvform
http://www.erawestbalkanplus.net/index.html
http://www.erawestbalkanplus.net/index.html
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/oj/2006/l_372/l_37220061227en00010011.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/oj/2006/l_372/l_37220061227en00010011.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/oj/2006/l_372/l_37220061227en00010011.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/culture/calls2007/index_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/eac/projects/projects_en.html
http://ec.europa.eu/culture/eac/projects/projects_en.html
http://ec.europa.eu/culture/eac/sources_info/pdf-word/BrA4_cult_07_13_en.pdf
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3052
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Ministarstva kulture RH pobrojani su 
projekti u kojima se traže partneri za prijavu 
na natječaje koji se očekuju tijekom 2008. 
godine. 

U Hrvatskoj je za program nadležno 
Ministarstvo kulture koje za potrebe 
programa osnovalo Kulturnu kontaktnu 
točku. Ministarstvo je sukladno 
Memorandumu o razumijevanju, za 
sudjelovanje korisnika iz Hrvatske u 
programu dužno uplatiti godišnji doprinos. 
Visina doprinosa varira izmeñu 119.000 € 
za 2007. godinu i 85.000 € za 2010. godinu. 
Dio sredstava se plaća iz proračuna 
Republike Hrvatske, a dio iz pretpristupnih 
fondova.  

Proračun EU  

Analiza proračuna EU iz 2006.   

Europska je komisija u svojem godišnjem 
financijskom izvješću o proračunu za 2006. 
predstavljenom krajem rujna iznijela sažete 
podatke o izvršenju 
proračuna za tu godinu 
te upozorila na 
činjenicu da nove 
zemlje članice nisu do 
kraja iskoristile 
raspoloživa sredstva iz 
strukturnih fondova.  

Od ukupno odobrenih 120,6 milijardi eura, 
najviše novaca, 37 % je potrošeno na 
gospodarski i socijalni razvoj te 
konkurentnost za rast i zapošljavanje, 
nakon čega slijede direktna plaćanja u 
poljoprivredi s 35%, ruralni razvoj, ribarstvo 
i zaštita okoliša s 12% i programi u svijetu s 
5%. Gledano u apsolutnim iznosima, 
najviše novaca dobile su najmnogoljudnije 
zemlje Francuska, Španjolska, Njemačka, 
Italija i Velika Britanija. 

Tijekom predstavljanja financijskog izvještaja 
proračuna iz 2006. godine, povjerenica EK 
gña. Dalia Grybauskaite upozorila je deset 
novih članica da bi mogle izgubiti dio njima 
dodijeljenih strukturnih fondova zbog toga što 
ih nisu iskoristile na vrijeme. Apsorpcijska 
stopa u tim zemljama nije zadovoljavajuća, pa 
bi tako uslijed pravila n + 2 po prvi put mogao 
biti otkazan odreñeni iznos nepotrošenih 
strukturnih fondova. Grybauskaite smatra da 
nove članice više napora trebaju uložiti u 
administrativno upravljanje. 

Deset novih zemalja je u 2006. godini primilo 
11,5 milijardi eura (od čega Poljska 5,3 
milijardi, Mañarska 1,8 milijardi i Češka 1,3 
milijarde). Rezultat je bolji nego u 2005. 
godini, ali i dalje ne zadovoljava očekivanja. 
Izmeñu 2004. i rujna 2007. «desetorka» je u 
prosjeku potrošila tek 57% od rezerviranih 
15,5 milijardi. Postotak uspješnosti varira od 
41% u slučaju Cipra do 69% u slučaju Malte. 

 

Regionalna politika 

Otvoreni dani 2007. 
Europska komisija i 
Odbor regija 
zajedno sa 
predstavništvima 
europskih regija i 
gradova po peti su 
puta u Bruxellesu 
organizirali godišnje okupljanje regionalnih 
predstavnika javnog i poslovnog sektora 
pod nazivom Otvoreni dani 2007. 
Manifestacija je okupila oko 5.000 
sudionika koji su pratili 150 različitih 
radionica i prezentacija. Ove je godine iz 
Hrvatske sudjelovalo velik broj sudionika iz 
gradova i županija, te njihovih razvojnih 
agencija. Direktorica varaždinske razvojne 
agencije AZRA, gña. Andrea Vugrinović bila 
je jedan od izlagača, te je prezentirala 
iskustva Agencije u provedbi programa EU i 
regionalne politike u RH. 

Strukturni fondovi 

Jeremie 

Jedna od tema Otvorenih dana regija i 
gradova bila je i operacionalizacija inicijative 
Jeremie koja se u državama članicama 
financira iz strukturnih fondova. Jeremie je 
kratica za Joint European Resources for Micro 
to Medium Enterprises, a radi se o inicijativi 
usmjerenoj na olakšavanje pristupa 
financijama za mala i srednja poduzeća. 

Jeremie funkcionira kroz tri faze. U prvoj fazi 
zemlja članica EU izrañuje operativne 
programe za strukturne fondove i u njima 
predviña sredstva za Jeremie. U drugoj fazi 
upravljačko tijelo operativnog programa 
odabire holding fond za držanje sredstava 
namijenjenog inicijativi Jeremie, prebacuje mu 
sredstva, a holding fond odabire financijske 
posrednike koji će u trećoj fazi dostupna 
sredstva staviti na raspolaganje krajnjim 
korisnicima, tj. malim i srednjim poduzećima. 

Prema podacima Europske komisije, interes 
za inicijativu Jeremie je prilično velik. Oko 60 
operativnih programa, koji se trenutno nalaze 
u proceduri odobravanja u Europskoj 
komisiji, predviñaju ovu opciju. Procedura 
potpisivanja sporazuma o financiranju slijedi 
nakon prihvaćanja operativnih programa. 
Ostaje za vidjeti kakav će uspjeh polučiti ovaj 
instrument na terenu.  

Poljoprivredni fondovi  

Korištenje pomoći za poljoprivrednike 
u Rumunjskoj i Bugarskoj 

Bugarska i Rumunjska u procesu su uspostave 
sustava za isplatu direktnih potpora 
poljoprivrednicima koji bi trebao biti operativan 
do 1. prosinca 2007. godine. Bugarska je posao 
u globalu obavila na adekvatan način te je 
dobila sva potrebna odobrenja, uz nekoliko 

manjih preporuka za poboljšanje. Rumunjskoj 
je s druge strane Europska komisija dala rok od 
mjesec dana da uredi uspostavljeni integrirani 
sustav administracije i kontrole (IACS).  

Proces funkcionira tako da svake godine od 
prosinca zemlje članice poljoprivrednim 
gospodarstvima isplaćuju direktne potpore. 
Novac se isplaćuje iz nacionalnog proračuna 
preko agencija za plaćanja, a sredstva se 
naknadno refundiraju iz proračuna EU. Kako 
bi se spriječile financijske nepravilnosti i 
distorzije u funkcioniranju unutarnjeg tržišta 
EU u slučaju zemalja koje su nedavno 
pristupile, a u čijem se provedbenom sustavu 
nañu ozbiljni nedostaci, EK može za 25% 
smanjiti iznos sredstava EU. To bi se moglo 
dogoditi Rumunjskoj ukoliko ne zadovolji 
uvjete koje joj je zadala Europska komisija. 
Rumunjska bi za ruralni razvoj od 2007. do 
2013. godine trebala dobiti više od 8 milijardi 
eura, što zasigurno opravdava želju 
Europske komisije da se sredstva dodjeljuju 
transparentno i prema dogovorenim 

pravilima.  

PHARE i ISPA - novi natječaji 

NABAVA OPREME: 

� PHARE 2005 – Provedba Schengenskog 
pravnog okvira - ponovljeni natječaj za 
LOT 3 i 4: riječni patrolni čamci, oprema za 
poboljšanje mobilnosti. 

Rok za prijavu je 20. 11. 2007. u 11:00 

� PHARE 2005 – SAPARD/IPA-RD 
Agencija: dizel vozila, fotokopirni strojevi, 
mrežni switchevi. 

Rok za prijavu je 30. 10. 2007. u 12:00. 

� PHARE 2005 – Jačanje arbitriranja kao 
alternative sudskom rješavanju sporova: IT 
oprema, multimedijalna i komunikacijska 
oprema. 

Rok za prijavu je 5. 11. 2007. u 10:00. 

IZVOðENJE RADOVA: 

� ISPA – Sanacija željezničke pruge na 
relaciji Vinkovci – Tovarnik – državna 
granica: grañevinski, pružni i električarski 
radovi za obnovu 10 postaja, signalizacije i 
sigurnosnih ureñaja na 33,5 kilometra 
željezničke linije.  

Rok za prijavu je 3. 12. 2007. u 14:00. 

Više informacija o natječajima dostupno je na 
internetskoj stranici Središnje jedinice za 
financiranje i ugovaranje Ministarstva financija. 

VAŽNO: S obzirom da 30. studenoga 2007. 

istječe rok do kojeg moraju biti potpisani svi 
ugovori koji će se financirati iz sredstava 
PHARE 2005, Središnja jedinica za financiranje 
i ugovaranje Ministarstva financija na svojim je 
internetskim stranicama objavila upute vezane 
uz dostavljanje dokumenata za dokazivanje 
usklañenosti s osnovama za isključenje 
natjecatelja i kriterijima odabira, a koji su nužni 
za potpisivanje ugovora. 

http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3052
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3050
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=3050
http://www.nn.hr/clanci/medjunarodni/2007/084.htm
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2007/index.cfm
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2007/doc/presentations/a/PPT_Andrea_VUGRINOVIC_10A12.ppt
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2007/doc/presentations/a/PPT_Andrea_VUGRINOVIC_10A12.ppt
http://www.eif.org/jeremie/
http://www.eif.org/jeremie/
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Latvija 
 

Zahvaljujući rubnom položaju na granicama nekoliko velikih zemalja, Latvija je tijekom stoljeća promijenila nekoliko stranih vlastodržaca, od 
Nijemaca u 12. i 13. stoljeću, preko Poljaka, Šveñana do Rusa u novijoj povijesti. Ideja o nezavisnoj Latviji realizirala se početkom 20. stoljeća. 
Nakon što je kratko vrijeme izmeñu dva svjetska rata bila neovisna, Latviju je 1940. anektirao tadašnji Sovjetski savez. Usprkos tome što taj 
potez nije priznalo dosta svjetskih zemalja, takvo je stanje potrajalo do 1991. godine kad je Latvija ponovno uspostavila svoju neovisnost nakon 
raspada SSSR-a. Rusi su i dalje najveća manjina s udjelom od 30% u ukupnom stanovništvu. Latvija je u 2004. godini pristupila NATO-u, deset 
godina nakon odlaska zadnjih ruskih trupa iz zemlje. 

Latvijsko je gospodarstvo u proteklih nekoliko godina ostvarilo prosječan rast BDP-a veći od 7%, s vrhuncem od 10,2% 
rasta realnog BDP-a u 2006. godini.  Većina poduzeća, banaka i nekretnina je privatizirana, dok država posjeduje 
značajan udjel samo u još nekoliko većih poduzeća. Latvija je ušla u Svjetsku trgovinsku organizaciju u veljači 1999. 
godine. Članstvo u Europskoj uniji, kao prioritetni cilj vanjske politike, ostvaren je u svibnju 2004. godine. Trenutno najveće 
brige predstavljaju inflacija i deficit tekućeg računa platne bilance koji je u 2006. godini iznosio više od 15% BDP-a. 

Hrvatska i Latvija  

Iz Hrvatske se u Latviju tijekom 2006. godine izvezlo roba u vrijednosti 4,1 milijuna dolara. Glavni izvozni proizvodi 
bili su umaci i pripravci za umake, lijekovi, juhe, dijelovi i pribor motornih vozila. U Hrvatsku je iz Latvije uvezeno 
roba i usluga u vrijednosti 1,5 milijuna dolara. Iako je ukupni opseg razmjene nevelik, Latvija jedna od rijetkih 
europskih zemalja s kojima imamo pozitivan odnos izvoza i uvoza. 

 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Pregovori oko Reformskog ugovora o Europskoj uniji uspješno su okončani na sastanku na Vrhu u Lisabonu u ranim jutarnjim satima 20. 
listopada. Ova vijest je značajna za Hrvatsku utoliko što je institucionalno konsolidiranje Unije bilo preduvjet za prihvaćanje novih članica. 
Pozitivan komentar u ovom kontekstu je po završetku pregovora dala njemačka kancelarka Angela Merkel navodeći Hrvatsku kao sljedeću novu 
članicu u 2009. godini.  
Reformski će ugovor službeno biti potpisan 13. prosinca 2007. u Lisabonu, a na snagu bi trebao stupiti u siječnju 2009. godine nakon ratifikacije u 
državama članicama, a uoči parlamentarnih izbora u lipnju iste godine. Potreba za ovim ugovorom je proizašla iz neuspješnih referenduma o europskom 
Ustavu 2005. godine, pa je predsjedatelj Europskog vijeća Jose Socrates naglasio da je EU prihvaćanjem „Lisabonskog ugovora“ nadišla vlastitu 
institucionalnu krizu, te se sad može u većoj mjeri koncentrirati na stvarne prioritete.  

Drugu obljetnicu otvaranja pristupnih pregovora izmeñu Europske unije i Hrvatske Delegacija Europske komisije u RH obilježila je 3. 
listopada 2007. konferencijom pod naslovom '“Dvije godine nakon otvaranja pregovora: Gdje se Hrvatska nalazi?“. Jedan od ciljeva konferencije 
bio je identificirati drugačije karakteristike pristupa Hrvatske Europskoj uniji u usporedbi sa zemljama koje su kroz taj isti proces prošle ranije, 
kao i predstaviti trenutno stanje i glavne probleme i izazove pristupnih pregovora izmeñu Europske unije i Hrvatske. U svom je obraćanju Glavni 
hrvatski pregovarač Vladimir Drobnjak rekao kako Hrvatska, iako su njezini pristupni pregovori složeniji od prethodnih krugova proširenja Unije, 
nije nezadovoljna njihovim ritmom. Vincent Degert, šef Delegacije Europske komisije u Republici Hrvatskoj, izjavio je kako je Hrvatska u 
protekle dvije godine ostvarila značajan napredak. Najteži dio puta upravo slijedi, budući da je početak daleko, a kraj još nije na vidiku. 

Hrvatska je na Meñuvladinoj konferenciji o pristupanju na ministarskoj razini održanoj 11. listopada 2007. otvorila pregovore u nova dva 
poglavlja europske pravne stečevine - Vanjski odnosi i Zaštita potrošača i zdravlja. S ta dva poglavlja, Hrvatska ima ukupno 14 otvorenih 
poglavlja, od kojih su dva već privremeno zatvorena. Poglavlje Vanjski odnosi pokriva zajedničku trgovinsku politiku EU-a, propise koji se 
odnose na vanjsku trgovinu, uključujući carine, obveze iz članstva u WTO-u, sve bilateralne sporazume koje EU ima sa zemljama nečlanicama 
te opći sustav preferencijala kojim se manje razvijenim zemljama i zemljama u razvoju daju carinski preferencijali pri uvozu robe u EU-u. 
Ulaskom u EU hrvatski bi grañani trebali osjetiti konkretnu korist u obliku bolje zaštite potrošača koju jamči EU. Zaštita zdravlja ljudi u EU-u 
regulirana je u raznim poglavljima acquis-a, a u ovom poglavlju reguliran je samo jedan dio javnog zdravstva, i to u područjima gdje postoje 
prekogranični utjecaji poput zaraznih bolesti, krvi i krvnih proizvoda, područja transplantacije organa, stanica i tkiva. 

Nacionalni forum o pristupanju Europskoj uniji u Makarskoj je 10. listopada 2007. održao šesnaesti susret na temu „Reforma strukovnog 
obrazovanja u kontekstu usklañivanja s Europskom unijom“. Forum je istaknuo važnost sveukupnog i cijeloživotnog obrazovanja, te strukovnog 
obrazovanja. Sudionici su raspravljali o hrvatskom kvalifikacijskom okviru te strategiji razvoja strukovnoga obrazovanja. Meñu drugim temama 
bili su uspostava informacijskoga sustava za upravljanje strukovnim obrazovanjem te zakonska i institucionalna prilagodba sustava strukovnoga 
obrazovanja smjernicama i preporukama Europske unije.  
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